



Fraktion CDU

---

**Anfrage**

Eingang am 07.11.2023

---

**Vorlagen-Nr.**

**F-7082/2023**

| Beratungsfolge              | Sitzungstermin |
|-----------------------------|----------------|
| Stadtverordnetenversammlung | 07.11.2023     |

---

**Titel:**

**Anfragen zur Finanzierung des Radweges von Luckenwalde nach Hennickendorf**

Den Bau des Radweges von Luckenwalde nach Hennickendorf – u.a. zur radtouristischen Anbindung der umliegenden Orte an die Kreisstadt Luckenwalde – begrüßen wir sehr. Aus diesem Grund muss auch die Finanzierung auf eine sichere Grundlage gestellt werden. Aus der Beschlussvorlage B-7475/2023 ergeben sich folgende Fragestellungen:

- 1) Welche Aufwendungen stehen den Mehreinnahmen aus den „Leistungen nach dem Familienlastenausgleich“ gegenüber und sind diese frei verfügbar (nicht Verwendungszweckgebunden), um diese Mittel für investive Maßnahmen heranzuziehen?
- 2) In welcher Höhe sind Gelder für die „Leistungen nach dem Familienlastenausgleich“ im Jahr 2022 und im Jahr 2023 geflossen?
- 3) Das in der Beschlussvorlage B-7475/2023 nach dem Schrägstrich aufgeführte Unterkonto „605100“ konnte ich im Haushaltsplan 2023 nicht finden. Welche Gelder/Leistungen verbergen sich hinter dieser Kontonummer?

Mit freundlichen Grüßen

Carsten Nehues  
CDU-Fraktion

**Antwort der Verwaltung:**

Die Haushaltsplanung erfolgt auf Ergebnis- und Finanzkonten:  
Ergebnishaushalt und Finanzhaushalt

Anhand des Beispiels – Leistungen nach dem Familienleistungsausgleich – stellt es sich wie folgt:

Auf dem Konto 405100 wird der Ertrag geplant und gebucht. Auf dem dazugehörigen Finanzkonto 605100 wird die Einzahlung geplant und gebucht (der Geldfluss). Diese beiden Konten sind miteinander verbunden.

Die Investitionen werden im Finanzhaushalt veranschlagt, deshalb auch der Bezug in der Beschlussvorlage zum Finanzkonto 605100.

Der Haushaltsansatz 2023 für die Leistungen nach dem Familienleistungsausgleich:

Produktkonto 61100.405100/ 605100 beträgt 726.900 €.

Die Stadt erhält gemäß Bescheid im Haushaltsjahr 2023 907.993,00 €.

Die Verwaltung schlägt deshalb vor, aus der Mehreinzahlung in der Position des Familienleistungsausgleichs 95.000 € für die Investitionsmaßnahme – Bau des Radweges von Luckenwalde nach Hennickendorf – zur Verfügung zu stellen.

Im Haushaltsjahr 2022 hat die Stadt 743.846 € Familienleistungsausgleich erhalten.

Malter

Kämmerin